

# 回應習主席2026年新年賀詞 團結各界參與灣區建設

辭別2025年、迎接2026年之際，國家主席習近平發表2026年新年賀詞。香港特區行政長官李家超及三司司長和副司長昨日在社交平台發帖表示，習主席振奮人心和充滿溫情的新年賀詞，更表達了對粵港澳的關心、支持和期望，對此感到十分鼓舞。2026年是國家「十五五」規劃的開局之年，特區政府會團結帶領社會各界主動對接國家「十五五」規劃，充分發揮香港的獨特優勢和重要作用，進一步深化改革，持續鞏固及提升自身優勢，深度參與粵港澳大灣區建設，更好融入和服務國家發展大局，以香港所長貢獻國家所需，在以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業的壯闊征程中實現更好發展、作出更大貢獻。

●香港文匯報記者 黃子晉

## 李家超：增房屋供應豐富置業階梯

李家超說，感謝習近平主席振奮人心和充滿溫情的新年賀詞，更表達了對粵港澳的關心、支持和期望，讓他感到十分鼓舞，激勵特區政府要繼續努力奮進。習近平主席指出，要堅定不移貫徹「一國兩制」方針，支持港澳更好融入國家發展大局，保持長期繁榮穩定。

在國家「十四五」時期，香港在中央政府的大力支持下，彰顯「一國兩制」的強大生命力。過去一年更是香港充滿考驗又展現韌性的一年，在習近平主席的領航掌舵下，在政府和社會共同努力下，特區政府團結奮進、迎難而上，大力發展經濟、改善民生，主動對接國家發展戰略，經濟發展與民生改善取得顯著成效，國際金融中心地位穩固，多項國際競爭力排名躍升，開創了高質量發展新局面。

「一國兩制」是香港保持長期繁榮穩定的最佳制度安排，特區政府全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，維護憲法和基本法確定的特區憲制秩序，堅持和完善「一國兩制」制度體系，全面落實「愛國者治港」原則，着力提升治理效能，同時堅定有力維護國家安全。

經濟發展方面，香港國際金融中心地位上升一位，連續兩年全球第三；整體競爭力上升四位，至全球第三；人才競爭力兩年大幅躍升十二位，至全球第四、亞洲第一；2025年恒生指數上漲27.8%，在香港首次公開招市場領跑全球；旅遊發展暢旺，2025年首11個月吸引旅客超過4,500萬人次，同比增長12%；剛過去的聖誕節，12月25日至27日3天假期，每日訪港旅客數更刷新了疫情以來的紀錄。這些都反映了政府施政方向正確，是政府和社會共同努力所得的成果。

河套香港園區在上月底已正式開園，標誌着香港創科發展的新里程。特區政府會以創新思維全力加速北部都會區發展，推進大灣區融合發展，為香港創造更多高質量職位和提升新質生產力。政府亦會發揮香港「內聯外通」的優勢，服務更多內地企業利用香港「出海」，同時鞏固香港國際中心地位。

民生改善方面，去年全年約9,500個簡約公屋單位如期落成，公屋綜合輪候時間較本屆政府上任前的高位縮短一年，縮至5.1年的低位。長遠而言，政府會持續增加公營房屋供應，豐富置業階梯；並持續造地以滿足大型發展項目、長期經濟發展和市民住屋的需要，同時增加政府土地儲備。

去年11月底，突如其來的大埔重大火災為香港造成嚴重創傷。感謝習近平主席高度重視，中央有關部門、全國各地全力提供協助，政府各部門全力以赴開展抗災救災工作。政府會繼續加緊有序推進各項善後、調查和安置工作。

二十屆四中全會對「十五五」時期國家經濟社會發展作出頂層設計和戰略擘畫，強調要堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，促進香港長期繁榮穩定。2026年是國家「十五五」規劃



●本港旅遊發展暢旺，2025年首11個月吸引旅客超過4,500萬人次，同比增長12%。圖為旅客到海洋公園遊玩。香港文匯報記者萬霜靈 攝



●特區政府會持續增加公營房屋供應，豐富置業階梯和市民住屋需要。圖為在啟德興建中的簡約公屋。 資料圖片



●國際調解院總部在去年落戶香港，並已正式開展業務。 資料圖片



●特區政府會以創新思維全力加速北部都會區發展，為香港創造更多高質量職位和提升新質生產力。圖為港深創科園的人才公寓。 資料圖片



●香港會繼續提升香港國際金融中心的功能和內涵，讓香港成為海內外優質企業的首選集資地。圖為港交所。 資料圖片

的開局之年，香港特區會團結帶領社會各界主動對接國家「十五五」規劃，充分發揮香港的獨特優勢和重要作用，進一步深化改革，持續鞏固及提升自身優勢，深度參與粵港澳大灣區建設，更好融入和服務國家發展大局，以香港所長貢獻國家所需，在以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業的壯闊征程中實現更好發展、作出更大貢獻。

## 陳國基：做好火災善後調查追責堵漏

政務司司長陳國基表示，習主席的親切囑託讓我全港市民深受鼓舞，備受激勵，感謝習主席對香港的關心關愛，亦令特區政府對香港新一年的發展方向更明，信心更堅。展望新年，特區政府要在清晰目標中堅定推進改革和創新發展，讓香港在由治及興的路上邁出堅實步伐。

一是全力做好宏福苑火災的善後安排、調查追責和堵塞漏洞工作。隨着獨立委員會展開工作，由他主持的「調查及規管工作組」將統籌協調所有相關政策局和部門，全力支持和配合獨立委員會工作，務求「查出真相、問責到底」。二是全力對接國家「十五五」規劃，通過高質量發展融入和服務國家發展大局。三是全力築牢國家安全防線。展望未來，特區政府要既懲治「硬對抗」，也防範「軟對抗」，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。四是着力提升社會治理和民生福祉。新的一年，特區政府會構建更安全、更有活力、更關愛共融的社會。

## 陳茂波：拓展創科樞紐助內企出海

財政司司長陳茂波說，習主席對香港的關懷和支持，讓我們倍感鼓舞，也激勵我們繼續努力不懈、竭誠奮鬥。在中央的堅強領導下，國家在新征程上穩步向前邁進，是香港進一步提質、提速、提量發展的最大底氣。今年是國家「十五五」規劃開局之年，特區政府將更積極主動對接國家發展戰略，融入和服務國家發展大局，全面鞏固提升國際金融、貿易和創科等重要發展引擎，為國家發展貢獻新的

# 李家超及三司司長和副司長： 更好融入國家發展大局

## 民建聯新年寄語： 與各界共建更美好香港

香港文匯報訊 新年伊始，民建聯全體成員昨日齊聚添馬公園拍攝新年合照，並由主席陳克勤代表民建聯，向全港市民送上誠摯祝福。

陳克勤表示，過去一年，香港經濟穩步復甦，金融中心地位更加堅實，北部都會區建設步伐加快，城市發展展現新活力。但同時，大埔火災為社會帶來沉痛教訓，揭示仍有重要社會問題需要解決。新的一年，民建聯將繼續向特區政府出謀獻策，同心協力，

做好大埔火災的善後工作。

他又說，香港須把握「一國兩制」優勢，主動對接國家「十五五」規劃，加快北部都會區與科創建設。民建聯將繼續扎根社區，傾聽民意，與社會各界攜手解決難題。

陳克勤強調，在「一國兩制」下，香港既有國家作為堅強後盾，又有面向國際的獨特優勢，定能在變局中把握新機。2026年，民建聯將繼續全力以赴，與社會各界共建更美好香港。



民建聯Fb圖片